

创文明城市 做文明市民

净化道路运输环境

交通执法部门开展“打非治违”专项行动

□记者 燕亚男
实习生 张晴文

本报讯 7月20日上午,平顶山市交通运输综合行政执法支队和宝丰县交通运输综合行政执法大队联合开展“打非治违”专项行动,分别在平顶山西收费站、高铁站和宝丰县城等区域开展联合整治、净化道路

运输环境。

当天上午9点多,在平顶山西收费站,一辆豫R牌照的客运车辆引起了执法人员的注意,经过调查,该营运车辆的道路客运班车线经营许可证明“起点及站名”一栏应为云阳镇(云阳汽车站)到南阳汽车站西站,只能走省道,但是这辆车却走了高速,未按核定线路行驶。执法人员杨

晓飞和牛梦辉为司机开具证据保留清单,请他到市交通运输综合行政执法支队接受处理。临近中午,执法人员在宝丰县永明路和前进路附近发现一辆涉嫌非法营运的私家车。经过现场执法检查,对方没有道路运输证和从业资格证,执法人员依法将车辆进行暂扣,对司机进行教育后,安排车辆将其送

回家。执法人员现场采用“处罚+教育”结合的形式,切实保障公正文明执法,既有力度又有温度,杜绝以罚代管、一罚了之。

随后,在平顶山西站和宝丰站,看到有出租车司机把车辆随意停在路边、未戴口罩、车辆不整洁等情况,执法人员对其进行了现场整改。

此次联合行动共出动执

法人员20人次,执法车辆4台,检查车辆21台,查处违法违规营运车辆两台,并按照创文工作要求,现场整改出租车8台。“下一步,我们将继续加大对非法营运车辆和违规网约车及客运车辆等的打击力度,净化道路运输市场,保障市民群众出行安全。”该执法支队机动大队副大队长杨桦说。



7月20日上午,市动物园东墙外,市民走过落满国槐花的小路。

市区国槐进入盛花期

园林部门提醒市民文明赏玩

□记者 李科学 文/图

本报讯 “槐树开花在四五月份,为什么现在大街上有不少槐树开花?”近日,家住市区启蒙路中段的市民王女士向记者表达了自己的疑问。对此,园林专家表示,正值花期的是国槐,四五月份开花的是刺槐,两者并不相同。目前,市区街头国槐已进入盛花期,安静地开,安静地落,颇具观赏价值。

7月20日上午,市动物园东墙外,一排高大的国槐枝叶繁盛,树冠如盖,簇簇淡黄色小花在枝叶间层层叠叠,微风掠过,国槐花纷纷落下,细细碎碎铺了满地。不时有游人走过,

停下来细细欣赏。从光明路口沿和顺路一路向西,路两侧绿化带中生长着大量国槐,多处地面被细密的小花铺成浅黄。曙光街和凌云路交叉口东去,路上的国槐花落得密密匝匝,停放的车辆布满国槐花,虽地处闹市,却呈现出一种深巷的幽静。

“国槐是一种优良落叶树种,在园林绿化中可作为行道树,或用于园林景观设计等。”市园林绿化中心绿化管养科科长苏华说。国槐适应性强,耐寒耐旱、耐修剪,不择土壤。我们平常所说的槐树是指刺槐,与国槐在花期、叶形、果实等方面都有区别。国槐开花一般在七八月份,刺槐开花则

在四五月份。国槐花朵较小,圆锥花序顶生,色泽浅黄;刺槐花是白色的,总状花序腋生,下垂。国槐花可作茶饮,有一定药用价值,不可食用;刺槐花大而洁白,可食用。

目前,市区国槐行道树主要分布在和顺路西段、湛河南路东段及湛河河堤部分地段,约有数千棵;而刺槐数量比较少,多分布于市郊或乡镇宅前村旁,以自然生长为主。刺槐花往往不待成熟就被人们摘取食用,不可食用的国槐花则是城市的一道美丽风景。苏华也提醒市民,无论是国槐还是刺槐,大家都应自觉爱护城市绿化树木,共同守护我们的美好家园。

老太太犯病晕倒
热心人及时相助

□记者 牛超

本报讯 犯病晕倒在地,热心人及时相助,转危为安。7月20日,提起自己被救的事,家住湛河区北渡街道蓝欣家园社区的隋老太太满怀感激。

隋老太太今年76岁。7月19日上午,天气凉爽,10点多,她带着外孙女到小区广场上乘凉。“下楼的时候就感觉不大舒服,头晕晕的,心慌……”隋老太太说,到了广场上,外孙女和小朋友玩去了。她就想躺在广场凉亭下的椅子上休息一会儿。“结果,我也不知道啥时候昏了过去,从椅子上摔下来滚到了旁边的草地上。”

当时,在蓝欣家园社区门口,志愿者孙伟超正在为居民上电动车牌照。“大概是11点多。”孙伟超说,正在上牌时,听到有居民说那边有人晕倒了。上牌照的地方离广场不太远,孙伟超一听立即和志愿者张改洪、社区党支部书记张闻举赶

到现场。

“老太太躺在草地上,脸发白,还有意识,但身体不能动,而且说话有气无力。”孙伟超说,经询问,得知老太太有心脏病,“估计是心脏病犯了,但没有带药。”他们一边拨打120,一边根据老太太提供的电话与她的家人联系,但电话没有接通。

老太太的外孙女说她家就在旁边的楼上,孙伟超就带着她跑回家找药,但没找到。再下楼时,老太太身边已经围了不少人,一位坐轮椅的老人得知事情的经过后,说他有速效救心丸。

孙伟超和张改洪帮忙给老太太喂下了速效救心丸。此时,老太太的女儿闻讯赶到现场。不久,救护车也赶来了。老太太服下速效救心丸后不久,情况就有好转。

“我心脏不好,平时都随身带着药,当天忘带了……”隋老太太说,多亏了大家帮忙,救了她一命,她特别感激。

城市留言板 4940000

路面破损出行不便

市民薛先生来电:市

区姚电大道中段市农业农

村家属院内路面破损,坑洼不平,居民出行不便。

红绿灯破损存隐患

微友“江南”留言:市

区矿工路丹尼斯百货华府店门前的红绿灯破损一

块,快掉下来了,存在安全隐患,望有关部门尽快维修。(本报热线办)